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Φωτιά: Δύσκολη η κατάσταση στη Ρόδο – Σε 
ύφεση τα μέτωπα σε Δυτική Αττική & Λακωνία
/ Επικαιρότητα
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Ολονύχτια μάχη με τις φλόγες έδωσαν για ακόμη ένα βράδυ οι 
δυνάμεις της πυροσβεστικής στην φωτιά που μαίνεται στη 
Ρόδο.

Όπως ανέφερε ο εκπρόσωπος Τύπου του Πυροσβεστικού Σώματος,
αντιπύραρχος, Γιάννης Αρτοποιός, η κατάσταση στη φωτιά στη Ρόδο παραμένει 
δύσκολη.

Αυτή την ώρα το μέτωπο της φωτιάς βρίσκεται πάνω από το χωριό Λάερμα και 
κινείται ανατολικά προς το φράγμα Γαδουρά. Χθες Παρασκευή στις 22.29 το 
βράδυ στάλθηκε μήνυμα από το 112 στους κατοίκους του χωριού Λάερμα, να 
εκκενώσουν προς τον Αρχάγγελο.
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Όπως είπε ο κ. Αρτοποιός απομακρύνθηκαν 300 άτομα που διαμένουν εκεί 
ωστόσο η φωτιά δεν μπήκε στο χωριό. Από το πρωί στη μάχη της κατάσβεσης και 
του περιορισμού της φωτιάς μπήκαν και τα εναέρια μέσα. Στο σημείο επιχειρούν, 
173 πυροσβέστες με 10 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων, 35 οχήματα ενώ από αέρος 
συνδράμουν 2 ελικόπτερα και 3 αεροσκάφη.

Επιπλέον, συνδράμουν μηχανήματα έργου και υδροφόρες ΟΤΑ καθώς και εθελοντές 
πυροσβέστες. Ακόμη, στις 7 το πρωί επρόκειτο να φτάσουν και 31 πυροσβέστες με 
3 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων και 4 οχήματα από τη Σλοβακία.

Σε ύφεση είναι τα μέτωπα σε Λακωνία και Δυτική Αττική, ωστόσο, όπως τόνισε 
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ο κ. Αρτοποιός οι δυνάμεις πυρόσβεσης παραμένουν στο σημείο αδιάλειπτα για 
να αποτρέψουν τυχόν αναζωπυρώσεις.

Πολύ υψηλός κίνδυνος πυρκαγιά σήμερα για 7 περιφέρειες

Πολύ υψηλός κίνδυνος πυρκαγιάς (κατηγορία κινδύνου 4) προβλέπεται σήμερα, για 
επτά περιφέρειες της χώρας, σύμφωνα με το Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου 
Πυρκαγιάς που εκδίδει η γενική γραμματεία Πολιτικής Προστασίας του υπουργείου 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας (civilprotection.gov.gr).
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Συγκεκριμένα πολύ υψηλός κίνδυνος πυρκαγιάς προβλέπεται σήμερα για τις εξής 
περιοχές:

– Περιφέρεια Αττικής

– Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας (ΠΕ Βοιωτίας, ΠΕ Εύβοιας, ΠΕ Φθιώτιδας, ΠΕ 
Φωκίδας)

– Περιφέρεια Πελοποννήσου

– Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος

– Περιφέρεια Θεσσαλίας (ΠΕ Λάρισας, ΠΕ Μαγνησίας)

– Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου (ΠΕ Ρόδου)

– Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου (ΠΕ Σάμου, ΠΕ Ικαρίας)

Η γενική γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (civilprotection.gov.gr) του 
υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας έχει ενημερώσει τις 
αρμόδιες υπηρεσιακά εμπλεκόμενες κρατικές υπηρεσίες, καθώς και τις 
Περιφέρειες και τους Δήμους των ανωτέρω περιοχών, ώστε να βρίσκονται σε 
αυξημένη ετοιμότητα πολιτικής προστασίας προκειμένου να αντιμετωπίσουν 
άμεσα τυχόν επεισόδια πυρκαγιών.

Παράλληλα, η ΓΓΠΠ συνιστά στους πολίτες να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί και να 
αποφεύγουν ενέργειες στην ύπαιθρο που μπορούν να προκαλέσουν πυρκαγιά από 
αμέλεια, όπως το κάψιμο ξερών χόρτων και κλαδιών ή υπολειμμάτων καθαρισμού, 
η χρήση μηχανημάτων που προκαλούν σπινθήρες όπως δισκοπρίονα, συσκευές 
συγκόλλησης, η χρήση υπαίθριων ψησταριών, το κάπνισμα μελισσών, η ρίψη 
αναμμένων τσιγάρων, κ.α. Επίσης, υπενθυμίζεται ότι κατά τη διάρκεια της 
αντιπυρικής περιόδου απαγορεύεται η καύση των αγρών.

Σε περίπτωση που αντιληφθούν πυρκαγιά, οι πολίτες παρακαλούνται να 
ειδοποιήσουν αμέσως την Πυροσβεστική Υπηρεσία στον αριθμό κλήσης 199.

Επιπρόσθετα, σε γενική επιφυλακή παραμένει το προσωπικό των Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών όλης της Επικράτειας, προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι 
αυξημένες υπηρεσιακές απαιτήσεις, που έχουν προκύψει λόγω του μεγάλου 
αριθμού πυρκαγιών καθώς και του πολύ υψηλού κινδύνου πυρκαγιάς (κατηγορία 
κίνδυνου 4).

Παράλληλα, εφαρμόζεται το 2ο στάδιο επιχειρησιακής ετοιμότητας του Π.Σ. και 



θα πραγματοποιηθούν περιπολίες εναέριας επιτήρησης, καθώς και περιπολίες από 
Πυροσβεστικές, Αστυνομικές και Στρατιωτικές δυνάμεις.

Ταυτόχρονα, για τις ανωτέρω περιοχές, εφαρμόζεται το Σχέδιο δράσεων 
Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων λόγω δασικών 
πυρκαγιών, σύμφωνα με το οποίο, μεταξύ άλλων, προβλέπεται, η εφαρμογή του 
μέτρου της προληπτικής απαγόρευσης της κυκλοφορίας οχημάτων και παραμονής 
εκδρομέων σε εθνικούς δρυμούς, δάση και “ευπαθείς” περιοχές.


